

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а  
91 (440) 29 СЕНТЯБРЯ 1936 г. | ЦЕНА № 5 КОП

## Последуем примеру Олонецких лесорубов

Сегодня мы помещаем письмо Олонецких лесорубов — тысячников, обратившихся с призывом ко всем лесорубам Карелии — покончить с отставанием лесной промышленности. В своем письме Олонецкие лесорубы тысячники пишут: — Причина того, что мы не выполняем плана кроется в нас самих, в наших руководителях. В наших руках имеются все возможности, чтобы хорошо работать, чтобы выполнять план.

„Мы обязаны — пишут они, далее положить конец отставанию лесной промышленности, мы обязаны сделать все от нас зависящее чтобы наша страна стала еще крепче, а жизнь стала прекраснее.“

Наш район в прошлом году также не справился с выполнением плана лесозаготовок. В прошлом году мы работали исключительно плохо и сорвали программу заготовки и вывозки леса. Причины и нашей плохой работы кроются, как правильно подметили Олонецкие лесорубы, в нас самих, в наших руководителях. Пора покончить с позорным отставанием и серьезно взяться за руководство лесозаготовками, за выполнение государственного плана лесозаготовок.

Через два дня начнется новый лесозаготовительный сезон. Подготовка к встрече лесорубов, к организованному началу работы на лесозаготовках проводится архи поршиво. Руководители райлесхоза и лесохимтоварищества до сих пор не осознали того положения, что от них зависит очень многое в деле победы в лесу. Между тем они не извлекли печальных уроков из опыта прошлого года и видимо, хотят повторить прошлогодние ошибки.

Этого нельзя допустить. Письмо Олонецких лесорубов должно в первую очередь послужить боевым руководством к действию для хозяйственников райлесхоза и лесохимтоварищества. На их обязанности лежит — создать с первого же дня благоприятные условия для стахановской работы лесорубов и возчиков. Бараки, столовые, топоры, пилы, ванальники, лесоучастки и т. д. — все должно быть готово не

позднее как 1 октября, чтобы лесорубу не пришлось терять время в поисках инструмента, столовой, барака и т. д.

В прошлом году мы имели единицы стахановцев в лесу. В этом году мы должны иметь их десятки и на основе развертывания стахановского движения не только выполнить и перевыполнить программу по лесозаготовкам.

Призыв Олонецких лесорубов — покончить с отставанием лесной промышленности должен быть широко подхвачен. Дело чести лесорубов и руководителей райлесхоза и лесохимтоварищества, по большевистски взяться за работу в лесу и раз и навсегда смыть позорное пятно прорыва и выйти в ряды передовиков лесного фронта.

Обращение Олонецких лесорубов надо довести до каждого лесоруба нашего района. Лучшим ответом на этот призыв будет — сотни лесорубов — тысячников и стахановская производительность труда.

## Еще раз о Рыборецкой мельнице

После появления заметки о мельнице председатель Рыборецкого сельсовета тов. Плакунчиков, нашел другую причину. Он заявляет мельница не работает потому, что надо произвести ремонт ее, на что требуется 500 рублей. Но нам известно, что при внесении решения президи-

умом РИК'а Плакунчиков говорил другое. Теперь же он пытается свалить с себя вину ссылкой на ремонт. Президиум РИК'а, несмотря на заметку в газете, хранит гробовое молчание по вопросу о мельнице в Рыбреке.

З-Ль.

## Колхоз „Красная звезда“ Карамышевского района



В колхозе организовалось стахановское звено по выработке льноволокна не ниже 26 номера. На снимке: льновод стахановец тов. Алексеев Фед. Ал. за отбором льнотресты для трепки 26 номером.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВА. ЛИТВИНОВА НА ПЛЕНУМЕ ЛИГИ НАЦИЙ

28 сентября на пленуме Лиги Наций выступил с речью народный комиссар иностранных дел Советского Союза тов. М.М. ЛИТВИНОВ.

Речь тов. Литвинова была выслушана с большим вниманием членами Лиги Наций и покрыта аплодисментами по окончании.



Постановлением президиума Всесоюзного Центрального Исполнительного Комитета в связи с 25-летием художественной деятельности и выдающихся заслуг в области изобразительного искусства художника А.М. Герасимова награжден орденом Ленина и ему присвоено звание заслуженного деятеля искусства.

На снимке: маршал Советского Союза И. Е. Ворошилов портрет работы художника А.М. Герасимова.

Фото Евзерихина.

## Об освобождении товарища Рыкова А.И. от обязанностей народного комиссара связи Союза ССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановляет:

Освободить товарища Рыкова Алексея Ивановича от обязанностей Народного Комиссара связи Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — Г. Петровский.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — И. Акулов.

Москва, Кремль,

26 сентября 1936 года.

## О назначении товарища Ягода Г. Г. народным комиссаром связи Союза ССР

Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановляет:

Назначить товарища Ягода Генриха Григорьевича народным комиссаром связи Союза ССР с освобождением его от обязанностей народного комиссара внутренних дел Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР —

Г. ПЕТРОВСКИЙ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР —

И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль.

26 сентября 1936 года.

## О назначении товарища Ежова Н. И. народным комиссаром внутренних дел Союза ССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановляет:

Назначить товарища Ежова Николая Ивановича народным комиссаром внутренних дел Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Ко-

митета Союза ССР — Г. Петровский.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР —

И. Акулов.

Москва, Кремль.

26 сентября 1936 года.

## Н. И. ЕЖОВ

Ежов Николай Иванович — секретарь Центрального комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевики) и председатель Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б), родился в 1895 году в городе Ленинграде. С 14-ти лет работал рабочим на ленинградских заводах. Член ВКП(б) с марта 1917 года. Принимал активное участие в Октябрьской революции и гражданской войне. Был военным комиссаром ряда красноармейских частей. С 1922 года на ответственной руководящей партийной работе на местах: секретарь Семипалатинского Гупкома, секретарь Казахского краевого комитета и

других. С 1927 года на ответственной работе в ЦК ВКП(б). В 1929—30 годах заместитель народного комиссара земледелия Союза ССР. В 1930—34 годах заведывал распределительным отделом и отделом кадров в ЦК ВКП(б). На XVII съезде коммунистической партии избран членом ЦК ВКП(б) и членом комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б). С того же времени член оргбюро ЦК ВКП(б), заместитель председателя комиссии партийного контроля и зав. промышленным отделом ЦК ВКП(б). Член Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР и ВЦИК РСФСР.



**НА СЕВЕРНОМ И ЮЖНОМ ФРОНТАХ**

МАДРИД, (ТАСС). Последняя сводка испанского военного министерства гласит: на северном фронте кольцо осады, окружающее Овиедо, сжимается все теснее. Республиканская авиация совершила решительные и успешные налеты на город.

На южном фронте группа противника, находившаяся возле Гренады, была обстрелена артиллерией. Мятежники, оказав лишь

небольшое сопротивление бежали. Республиканская авиация бомбардировала Кордову. Ряд крупных зданий охвачен пожаром.

На фронте Сиерра-Гвадаррама спокойно. В районе Наваль-Пераль республиканские части отразили с полным успехом новую попытку противника атаковать их.

На остальных фронтах — без перемен.

**НА ЗАЩИТУ МАДРИДА**

ЛОНДОН (ТАСС). По сообщениям из Мадрида, затопление долины реки Альберче значительно улучшило положение правительственных войск. Вчера правительственные самолеты летали над затопленным районом и бомбардировали уцелевшие позиции мятежников. Подтверждается, что части мятежников под командованием Ягуэ были отрезаны и вынуждены были отступить в спешном порядке к Талавере. Талавера почти окружена правительственными войсками. Самолеты мятежников, которые вчера появились над Толедо, были отогнаны зенитными орудиями.

По словам корреспондента „Дейли экспресс“, наступлений мятежников на Мадрид с юго-запада приостановлено. Тысячи новых добровольцев ответили на призыв вступить в народную милицию. Тысячи рабочих записались в батальоны, создаваемые для рчтья окопов, для возведений укреплений и так далее. „Слишком рано говорить, — пишет корреспондент, — что угроза Мадриду предотвращена, но там, где три дня назад была тревога, там теперь спокойная уверенность“.



На снимке: общий вид шахты имени Сталина, бывшая Центральная Ирмино (Кадиевский район, Донбасс) где Алексей Григорьевич Стаханов поднял знамя стехановского движения.

(Фото Сабельникова).

**Чего не замечает Карелдортранс**

План дорожных работ по трудодоручастию населения к 25 сентября выполнен на 73,3 процента, в том числе по райдорогам на 99 процентов, а по республиканскому тракту на 55 процентов. 85-ый эксплуатационный дорожный участок руководит дорожными работами безобразно скверно. Дорожные мастера лишь проездами бывали на линии работ. Учет произведенных работ поставлен из руков плох. Колхозники Киселев Гр. и Миронов М.

уже давно отработали, а у мастеров они числятся в списке неотработавших. Дорожный мастер Одинцов однажды, отказавшись прийти на собрание — колхозников — отходчиков.

„Не мое дело“ — заявил — Одинцов. Дорожные ремонтеры бездельничают.

Начальник участка тов. Пирог знает о всех этих безобразиях, но мер не принимает. Равнодушен к этим фактам и Карелдортранс. ЛЕВОЕВ.

**Продвижение правительственных войск**

МАДРИД, (ТАСС). Агентство Фавра сообщает, что на фронтах Испании военные операции разворачиваются согласно общему плану, выработанному генеральным штабом. На центральном Талаверском фронте, одержанный 23 сентября, успех закрепляется. По-

ступающие с фронта сведения свидетельствуют о систематическом продвижении правительственных войск и народной милиции. Потери мятежников огромны. Республиканцы взяли много пленных, в том числе и раненых.

**Советский пароход „НЕВА“ прибыл в Аликанте**

МАДРИД, (ТАСС). Из Аликанте сообщают, что в аликантский порт (находится на средиземноморском побережье Испании) прибыл советский пароход „НЕВА“

вышедший 18 сентября из Одессы с продовольствием, закупленным на средства, собранные женщинами и детьми СССР для женщин и детей испанского народа.

**ПЕСНЯ БЕЛОМУ БРАТИШКЕ**

... А у белого мальчонки  
Голосок веселый, звонкий,  
Глазки озорные, волосы льняные.  
Он ножечками топчет,  
Он по-своему лопочет:  
„Ма-ма ма-ма, ма!“  
Сыну беленькому мать  
Стала вот что надевать:  
„Повернись на бочок, не еси ку-  
лячок.  
Баю, баю, байныки,  
Спи сынишка маленький,  
Скоро вырастешь большим,  
Крепким молодцом,  
На заводе у машин

Вставешь за отцом.  
Твой отец в тяжелый год  
Отбивал в бою завод  
Для того чтоб ты сынок,  
Для себя работать мог.

Стану напевать я:  
Баюшки-баю!  
Не забудь о братьях  
Там в чужом краю.  
Может будешь с ними  
Ты в огне и дыме.  
С ними победишь.  
Баю! Баю!  
Тыиш...“

**С победным рапортом к 19 годовщине октября**

На днях состоялось собрание каменотесов Онежских разработок диабазы. Присутствовали каменотесы 80 и 90 горизонта. О ходе выполнения программы нам рассказывали секретарь парткома и представитель завкома. Наши разработки не справляются с производственным заданием. Секретарь парткома и представитель завкома говорили о том, что надвигается славная 19 годовщина Октябрьской революции. Не загорами также 8-ой съезд советов. К этим

великим дням разработки должны прийти с победным рапортом. Мы стехановцы и все каменотесы взяли обязательство 19-ую годовщину Октябрьской революции встретить достойно, с победным рапортом. И мы требуем, чтоб весь коллектив разработок и, особенно, администраторы, включились в этот производственный поход, а хозяйственники по-настоящему руководили работой. Тогда победа будет завоевана. Стахановец-каменотес М. Курников.

**Социалистическое государство рабочих и крестьян**

„Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян“. Так определяет природу советского государства первая статья проекта новой сталинской Конституции СССР. В прежних конституциях также подчеркивался социалистический характер советского государства. Но тогда это выражало непеколембимое стремление к социализму, ту цель, которую ставила перед собой пролетарская диктатура. Экономически же в стране, наряду с социализмом, существовали и другие хозяйственные уклады: мелко-товарное крестьянское и ремесленное производство, патриархальный уклад, частный капитализм и государственный капитализм. Сегодня социализм победил в нашей стране и безраздельно господствует в

ее хозяйстве. В проекте новой Конституции со сталинской краткостью и ясностью записано:

**Экономическую основу СССР, — говорится в статье четвертой проекта Конституции, — составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства утвердившиеся в результате ликвидации капиталистической системы хозяйства, отмены частной собственности на орудия и уничтожения эксплуатации человека человеком“.**

Капиталистические классы в СССР ликвидированы. Крестьянство прочно встало на колхозный путь,

активно участвуя вместе с рабочим классом в укреплении и развитии социалистического хозяйства. Внутри крестьянства уничтожено расслоение на батраков, бедняков, середняков и кулаков. Мало того, победа колхозов и ликвидация кулачества как класса уничтожили самые причины возникновения такого расслоения.

В значительной мере устранены уже и те классовые различия, которые существовали прежде между рабочим классом и крестьянством. В результате коллективизации колхозник получил возможность стать таким же активным, как рабочий, борцом за социалистический труд. Однако остатки классовых различий между рабочими и крестьянами еще сохранились. В основе их лежит разница между двумя фор-

мами социалистической собственности (статья 5 — 7 проекта новой Конституции). Сходство этих форм в том, что обе они — формы общественной, социалистической собственности. Различие же в том, что государственная собственность — всенародное достояние, тогда как колхозно-кооперативная собственность есть собственность отдельных колхозов или кооперативных объединений. Продукция колхоза, за вычетом доли ее, которая идет на покрытие обязательств перед государством, принадлежит данному колхозу. Колхозники не получают зарплату из общего государственного фонда, как рабочие, а распределяют между собою колхозные доходы. У колхозников, наряду с основным, обобщественным, имеется небольшое добавочное личное хо-

зяйство. Организованность, дисциплинированность и сознательность рабочего класса, все еще выше. Рабочие остаются еще самой передовой силой в социалистическом обществе. Но коренных классовых различий между рабочими и колхозниками уже нет. По мере того, как будет стираться разница между двумя основными формами социалистической собственности, будет и заглаживаться различие между городом и деревней, будут исчезать и остатки классовых различий между рабочими и крестьянами. Как говорил Ильич, перед нами еще стоит задача окончательно „уничтожить разницу между рабочим и крестьянином, сделать всех — работниками“ (Ленин, т. XXIV, стр. 511).

Наше государство исторически сложилось на ос-



## К чему обязывают решения Ленинградского пленума

Подводя итоги посещения коммунистами районных партсобраний, надо сказать, что не все первичные партийные организации и отдельные коммунисты изучили решения пленума Ленинградского городского комитета партии, подчеркнувшего исключительное значение партийных собраний в деле большевистского воспитания каждого коммуниста. Можно привести такие данные о посещаемости партийных собраний.

В январе 1936 года явилось на собрание 64,7 проц. ко всему составу членов и кандидатов партии, в апреле 78 проц., в июне 85,7 проц., в июле 79 проц., в сентябре 71,3 проц.

Наибольший процент посещаемости падает на июнь, в период обмена партдокументов. О том что в момент обмена партдокументов поднялась активность к партсобраниям говорят следующие данные. Если в январе — апреле средняя посещаемость составляла 71,3 проц., то в июне и июле — 82,3 проц. Однако достигнутые результаты, в момент обмена партдокументов, первичными парторганизациями не были закреплены, в следствие чего в дальнейшем получилось снижение процента посещаемости и в сентябре, на последнем райпартсобрании, участвовало всего лишь 71,3 проц. к составу всей партийной организации. Это свидетельствует

о том, что секретари парткомов, парторги первичных парторганизаций успокоились на тех успехах, которые достигли в момент обмена партдокументов.

Отдельные члены партии очень плохо посещают райпартсобрания. По партийной организации УОРДа, например такие коммунисты, как тов. Судакова П. И. из 5 райпартсобраний посетила только 1, тов. Тимофеев Н. П. из 5 посетил 2. Эти товарищи до обмена партдокументов не посещали совсем райпартсобраний, тов. Маругин М. А. из 5 собраний посетил только 2, т. Анкудимов И. К. из 5 посетил 2.

По парткому Шокшинских разработок т. Фешкин Н. М. из 5 собраний посетил 2, по парткому РИК'а т. Кокотин Д. В. из 5 посетил 2, по первичной организации колхоза им. Сталина т. Фабризова С. М. посетила только 2 райпартсобрания и т. д. Такие факты имеют место и в ряде других первичных партийных организациях, что говорит о том, что секретари парткомов и парторги не уделяют этому вопросу внимания и учета не ведут, а поэтому случаи непосещения проходят безнаказанными.

Аналогичное положение имеется и с посещением райпартсобраний кандидатами партии. За последнее время даже есть снижение

процента посещаемости кандидатами собрания. Если в июне было 80,3 проц. посещаемости, то в июле 66 проц. и сентябре 64 проц. Нужно сейчас же сделать выводы и подтянуть этот важнейший участок работы в первичных парторганизациях.

Хуже дело обстоит с вовлечением на райпартсобрания коммунистов-одиночек. Кандидаты партии одиночки т. Боденов Г. П. из 5 собраний посетил только 1, т. Ишанин П. И. из 5 посетил 2, т. Шебелев и Малафеева из 5 собраний посетили только 3. На вовлечение одиночек к посещению райпартсобраний со стороны РК ВКП(б) мало обращалось внимания. Инструктора РК должны это учесть.

Отдельные члены и кандидаты партии неаккуратно посещают партсобрания своих организаций. Секретари парткомов и парторги первичных парторганизаций должны проанализировать у себя посещаемость партсобраний и о коммунистах систематически непосещающих партсобраний ставить вопрос на обсуждение партсобраний.

Не должно быть ни одного случая непосещаемости коммунистами партийного собрания. К этому обязывают решения пленума Ленинградского городского комитета партии.

Глазачев.

## ЛЕНИН О ТРЕХ ИНТЕРНАЦИОНАЛАХ

„Первый Интернационал (1864—1872) заложил фундамент международной организации рабочих для подготовки их революционного натиска на капитал. Второй Интернационал (1889—1914) был международной организацией пролетарского движения, рост которого пошел вширь, что не обошлось без временного понижения высоты революционного уровня, без временно-го усиления оппортунизма, приведшего в конце-концов к позорному краху этого Интернационала. Третий Интернационал фактически создан в 1918 г., когда многолетний процесс борьбы с оппортунизмом и социал-шовинизмом, особенно во время войны, привел к образованию коммунистических партий в ряде наций. Формально III Интернационал основан на его первом съезде, в марте 1919

года., в Москве. И характернейшая черта этого Интернационала, его призвание: выполнить, провести в жизнь заветы марксизма и осуществить вековые идеалы социализма и рабочего движения.

Первый Интернационал заложил фундамент пролетарской международной борьбы за социализм.

Второй Интернационал был эпохой подготовки почвы для широкого, массового распространения движения в ряде стран.

Третий Интернационал воспринял плоды работ II Интернационала, отсекая оппортунистическую, социал-шовинистскую, буржуазную и мелкобуржуазную скверцу и начал осуществлять диктатуру пролетариата“.

(Ленин том XXIV, стр. 247).

## Бросил лошадь на произвол судьбы

Самылин Назар Иванович бывший член колхоза „Красный борец“ ныне работает в Кестеньге.

25 сентября колхозом была направлена лошадь за горючим в Шелтозеро. Должна была поехать в подводу колхозница М. Бутылкина. Самылин (сейчас находится в отпуску) уговорил Бутылкину дать лошадь ему, так как за чем то нужно было ему поехать в Шелтозеро.

— Я заодно и горючее привезу — сказал Самылин.

Бутылкина согласилась. Доехав до Шелтозера Самылин бросил лошадь на произвол судьбы и, лишь ночью она была пригнана домой неизвестно кем.

Помимо того лошадь целый день простояла в Шелтозере не кормленной.

Так по-свински отнесся (Самылин к доверенной ему колхозной лошади.

Председатель колхоза В. БУТЫЛКИН.

Тракторист КУЗНЕЦОВ.  
Бригадир ГОРБАЧЕВ.

## Будем бороться с хулиганством

23 сентября 1936 года комсомольская организация Онежских разработок диалог на собрании заслушала и обсудила доклад начальника милиции тов. Еремеева. Все выступавшие отмечали, что на разработках случаев хулиганства еще не мало, что борьба с хулиганством ведется не-

достаточно.

Комсомольская организация разработок обязалась в дальнейшем настойчиво и всеми мерами вести борьбу с хулиганством. Принять меры к вовлечению комсомольцев в члены бригады.

Секретарь комитета К. ПЕТРУКОВ.

нове прочного союза рабочего класса и основных масс трудящегося крестьянства, в котором рабочий класс занимал и занимает ведущую роль. Партия, руководимая нашими любимыми вождями Лениным и Сталиным, бдительно берегла прочный союз рабочего класса и крестьянства. Именно поэтому диктатура пролетариата в нашей стране одержала блестящую победу над капитализмом и обеспечила успешное строительство социалистического общества. И теперь союз рабочего класса и крестьянства остается нерушимым и еще более укрепляется, переходя на новую, еще более высокую ступень. Кроме того, партия и советы вырастили и воспитали многочисленный слой образованных и преданных делу социализма людей — советскую интеллигенцию. Они

являются равноправными членами социалистического общества.

Великий путь борьбы и побед наша страна прошла под руководством партии Ленина — Сталина. Передовой отряд рабочего класса и вождь всех трудящихся — партия Ленина — Сталина — была и остается направляющей силой социалистического строя, руководящим ядром всех государственных и общественных организаций.

Новая сталинская Конституция открывает широкую дорогу к новым замечательным победам коммунизма. Это прекрасно понимают все граждане нашей великой социалистической родины, с величайшей гордостью всенародно обсуждающие дорогие строки сталинской Конституции.

А. Караваев.

## Грандиозный митинг народной солидарности в Москве

24 сентября в Москве на стадионе „Динамо“ состоялся грандиозный митинг посвященный событиям в Испании. Митинг был организован центральными комитетами профессиональных союзов рабочих машиностроения, железных дорог центра и хлопчатобумажной промышленности Московской и Ленинградской областей.

На митинг собралось свыше 100 тысяч трудящихся столицы.

В 4 часа 25 минут дня член президиума ВЦСПС Клавдия Николаева открывает митинг. Радиорупоры разносят ее горячие слова о героической борьбе испанского народа с фашистскими мятежниками за свою независимость, за право на свободный мирный труд.

Бурными рукоплесканиями гремят трибуны когда Николаева говорит о великом вожде и отце народов товарище Сталине, который ведет миллионы трудящихся от победы к победе.

Первое слово получает машинист-орденоносец тов. Фонин, который говорит о том что взоры всего великого советского народа обращены сейчас к трудящимся героической Испа-

нии. В каждом рубле, в каждой копейке, в каждой посылке, говорит тов. Фонин, заложены наша солидарность с испанским народом. Мы победили потому, что во главе многомиллионного народа стояли великие вожди Ленин и Сталин. Наша борьба будет лучшим образом, лучшим примером для испанского народа.

Таких трехгорной мауфактуры имени Дзержинского Капустина обращается от имени трехгорцев с призывом к трудящимся всего Советского Союза развернуть сбор средств для помощи борцам за свободную Испанию.

Инженер автозавода Сталина Зотов горячо заявляет, что Советская интеллигенция не может оставаться равнодушной в дни, когда решается судьба испанского народа. Под аплодисменты он сообщает, что 35 тысячный коллектив рабочих, инженеров, техников, служащих автозавода Сталина отчислил одну четверть дневного заработка в фонд помощи трудящимся Испании.

Машинист-орденоносец станции Москва Ленинской железной дороги Троицкая зачитывает текст обращения митинга к президен-

ту испанской республики Асанья и председателю совета министров Ларго Кавальеро.

Под бурные аплодисменты обращение принимается единогласно.

Участники митинга избирают делегацию в составе 15 человек для участия в отправке из Одессы парохода с продовольствием закупленным на средства собранные трудящимися Советского Союза.

Овации бушуют над стадионом, когда инженер Коршунов зачитывает текст приветствия митинга любимому вождю и отцу народов тов. Сталину.

Более 100 тысяч людей встает единым порыве. Долго гремят ликующие рукоплескания.

На митинге единогласно принимается приветствие товарищу Сталину. С новой силой вскипает овация. Десятки тысяч людей с необыкновенным подъемом поют Интернационал.

После митинга состоялась массовая инценировка организованная профсоюзами о борьбе героического испанского народа против подлых испанских банд.

„КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО“  
Вторник 29 сентября 1936 г.  
№ 91 (440) стр. 3



# С 1-го ОКТЯБРЯ ЗА СТАХАНОВСКУЮ РАБОТУ

(Из письма Олонцевых тысячников)

Наша страна, под руководством вождя товарища Сталина, одерживает одну, победу за другой. Бурно развивается промышленность, неуклонно в гору идет транспорт, крепнет, твердо вставшее на колхозные рельсы, сельское хозяйство. Растут новые люди — стахановцы — герои социалистического труда. Жизнь становится с каждым днем все радостнее и веселее.

Но те успехи, которые имеет страна, были бы еще величественнее, жизнь нашего народа была бы еще радостнее, если бы все отрасли народного хозяйства работали такими темпами, как работают, например железнодорожники. Лесная промышленность, как всем известно, сильно отстает, она в большом долгу перед государством. Карельская республика систематически не выполняет плана лесозаготовок. Наши новостройки, заводы и фабрики, наши колхозы недополучают сотни тысяч фестметров.

Плохо мы работали и работаем. Нечего греха таить, плохо работал и наш Олонцевский леспромхоз. За прошлый год наш леспромхоз задолжал стране 165 тысяч фестметров древесины.

В чем же причина? Причина в том, что мы в прошлом году несвоевременно и неорганизованно вышли на лесозаготовки, в том, что слабо применяли в лесу стахановские методы труда, не изучали опыт передовых людей, не помогали отстающим. Механизмы и лучковые пилы в лесу не использовались плохо. Причина того, что мы не выполняем плана, кроется в нас самих в наших руководителях. В наших руках имеются все возможности, чтобы работать хорошо, чтобы выполнять план. Государство в лесную промышленность вкладывает огромные средства, воору-

жает нас новейшей техникой. И мы обязаны положить конец отставанию лесной промышленности, мы обязаны сделать все от нас зависящее, чтобы наша страна стала еще крепче, а жизнь стала еще прекраснее.

Мы, сто человек тысячников-лесорубов Олонцевского леспромхоза, обсудив письмо членов колхоза „Ударник“, Уланского сельсовета, решили 30 сентября организованно выйти на лесозаготовки и заготовить за сезон не меньше тысячи фестметров на человека. Мы ставим себе задачей не только выполнить план лесозаготовок и о первых своих успехах рапортовать VIII Всесоюзному съезду советов.

Мы берем обязательство с первого дня работы в лесу применить стахановские методы, широко развернуть обмен опытом, помогая отстающим подняться до уровня передовых. Мы призываем всю армию работников леса Карелии развернуть широкое движение тысячников, сделать нынешний сезон лесозаготовок подлинно большевистским. Мы обращаемся к начальникам лесопунктов, инженерам, техникам и десятникам с призывом создать все условия для своевременного начала лесозаготовок и конкретно, оперативно руководить работой. Организуйте техническую учебу, помогайте рабочим овладеть техникой производства, выращивайте стахановцев!

Сельские советы, управления колхозов! Организуйте своевременный выход рабочих на лесозаготовки следите за выполнением взятых обязательств.

С 1-го октября за дружную, стахановскую работу в лесу.

Лесорубы-тысячники: КРЯККИВ Н., САЛЬГУСТ МАЛАХИН и другие.

Свиносовхоз „Комсомолец“ Череповецкого района



Орденосеца Е.М. **Соболева** подготовила бригаду молодых санитарок выполнивших обязательство — „получить на каждую свиноматку 75 пудов мяса в год“.

На снимке: орденосеца **Е.И. Соболева** (сзади) с комсомолками — стахановцами **Леной Мустафиной**, **Катей Макаровой** и **Ирой Коротаевой**.

По городам Советского Союза,



На снимке: бульвар на проспекте Сталинских ударников в городе Архангельске.

Фото Курилова.

## 12 колхозов не приступили к сдаче

Чрезвычайно скверно сдается натуроплата МТС. На 16,2 процента выполнен план по сдаче натуроплаты на 25 сентября. До сих пор 12 колхозов совершенно не приступили к сдаче — это колхозы им. Куйбышева, „Пятилетка“, им. Молотова, „Согласие“ и др. Мало уделяют этому делу внимания председатели сельсоветов. Равнодушен и директор МТС, хотя на его обязанности лежит заботиться о сдаче натуроплаты.

Заготовитель.

Колхоз им. **Карла Либкнехта**, **Паргоновского района**.



На снимке агроном пограничной МТС **П.Э. Марнов** следит за сухой протравкой пшеницы колхозником **Рейх А.Ю.**

## ГРЯЗНЫЙ БАРАК

В бараке № 2 на Шокшинских разработках Карельского фронта очень грязно. Мытье барака производится от случая к случаю, контроля за работой уборщицы барака нет. Поэтому когда ей вздумается тогда уберет, а иногда так целыми неделями не приберет барака.

## ПОСОБИЕ ПО МНОГОСЕМЕЙНОСТИ

Совнарком Карелии рассмотрел 10 сентября заявления многосемейным матерям и вынес постановление назначить пособие многосемейным матерям — **Кузовой Екаторине Федоровне** колхознице из колхоза им. Ворошилова Шокшинского сельсовета 4.000 рублей, **Кургановой А. В.** члену колхоза им. Сталина 2000 рублей, **Антачевой П. П.** — 2000 рублей, **Нильцовой Е. Н.** (Рыборецкий сельсовет) 2.000 рублей.

Сегодня и завтра всем этим матерям будут вручены деньги на руки.

## Воруют колхозный картофель

В колхозе „Красная Заря“ — массовые случаи хищения колхозного картофеля самими колхозниками. Особенно „отличился“ в этом занятии колхозница **Гисиева Анастасия Ивановна**, **Щетинина Иринья Ивановна**, **Бекренева Парасковья Степановна** и др. из второй бригады колхоза, целыми ведрами таскают колхозный картофель к себе домой.

Видит и знает об этом председатель колхоза **Щетинин**, но почему то относится безразлично к фактам воровства в колхозе. **ИШКУРЕВ.**

ПО СЛЕДАМ НАШЕЙ КРИТИКИ

## „Найти преступника“

Под таким заголовком в „Красном Шелтозере“ (№ 87 от 20 сентября) была помещена заметка. Райдоротдел сообщает, что факты заметки подтвердились. Виновником является дорожный мастер **Одинцов**, не установивший предупредительных знаков.

## Песня испанской революции

От Севильи до Гренады  
В несмолкающем бою  
Мы идем на баррикады  
За республику свою!

Мы в огне войны  
гражданской  
Все края свои пройдем,  
Но не быть земле  
испанской  
Под фашистским сапогом!

Пусть в ущельях  
Гвадараммы  
Дни и ночи бой горит,  
Мы не пустим генералов  
В сердце родины — Мадрид.

От Севильи до Гренады  
В несмолкающем бою  
Мы идем на баррикады  
За республику свою!

Если кровью обогреным  
Нам опять не встать в  
рядах —  
Наши матери и жены  
Заменяют нас тогда.

И идут без слез, сквозь  
бурю,  
Всем врагам наперерез,  
Так, как ходит Ибаррури —  
Дочь народа — Долорес.

От Севильи до Гренады  
В несмолкающем бою  
Мы идем на баррикады  
За республику свою!

Ни нужда, ни страх, ни  
рана —  
Нас ничто не утратит; —  
Сын упал под  
Себастьяном, —  
Мать в Толедо отомстит.

Под знаменами свободы  
Мы идем путем одним,  
Потому что гнев народа  
Все равно непобедим.

От Севильи до Гренады  
В несмолкающем бою  
Мы идем на баррикады  
За республику свою!

Елена РЫВИНА.

Заместитель

ответственного редактора **Н. БЫКОВ.**

**НЕ ЗАБУДЬ ПОДПИСАТЬСЯ**  
на  
**районную газету**  
„**КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО**“

Подписка принимается почтовыми агентствами связи и письмоносецами.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

На год 6 руб.  
На 6 мес. 3 руб.  
На 3 мес. 1 р. 50  
На 1 месяц 50 к.